

Классику мировой литературы посвящается

В ОМСКЕ ОТМЕТИЛИ 202 ГОДА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГЕНИАЛЬНОГО ПИСАТЕЛЯ, ЧЬЯ СУДЬБА НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНА С НАШИМ ГОРОДОМ.

11 ноября, в день рождения Федора Михайловича Достоевского, состоялось торжественное возложение цветов к памятнику писателю. Участие в церемонии приняли сотрудники литературного музея, носящего его имя, представители общественных и молодежных организаций.

Напомним, 29-летний Достоевский прибыл в Омск в начале 1850 года для последующего четырехлетнего отбывания наказания на каторге. Обвинялся в «недонесении о распространении преступного о религии и правительстве письма литератора Белинского» и был признан судом «одним из важнейших преступников». Пребывание в нашем городе сформировало и его взгляды на жизнь, и дальнейшее литературное творчество.

Сегодня его имя внесено в пантеон известных во всем мире писателей — наравне с Гомером, Данте, Шекспиром, Сервантесом и Гете. По словам директора литературного музея Виктора Вайнермана, именно после Омска Достоевский стал великим русским писателем, имя которого знает весь мир. И важно понимать, что сегодня мы находимся в эпицентре тех проблем,

которые обрисовал Достоевский в своем творчестве. Поэтому мы и дальше будем читать произведения Достоевского, обращаться к его творчеству и вместе с ним задумываться о грандиозных проблемах бытия и человека.

Напомним, что два года назад, в 2021 году, Омск масштабно отмечал 200-летие со дня рождения великого писателя. 202-летие Достоевского прошло скромнее, тем не менее 11 ноября в Омском литературном музее состоялась программа «С днем рождения, Федор Михайлович!», включавшая в себя целый ряд мероприятий, посвященных знаменательной дате.

Только в этот день в музее работала фотозона и посетители могли не только сфотографироваться, но и написать пожелания музею пером и чернилами. Также прошли экскурсии по экспозиции «Достоевский и Сибирь». Гости музея познакомились с биографией писателя, узнали подробности о его пребывании в Омском каторжном остроге.

В лекционном зале были представлены: кинокартина режиссера И. Пыррева «Белые ночи», мультфильм А. Петрова «Сон смешного человека» и фильм А. Курасавы «Идиот».



Большой интерес у посетителей вызвал квест-бук «Омск ФМ». Его участники, используя специальную книгу с заданиями, смогли узнать немало интересных фактов из жизни Ф. М. Достоевского.

Кстати, 9 ноября, в преддверии дня рождения Федора Михайловича Достоевского, состоялось подведение итогов литературной премии, названной в его честь. Награждение победителей прошло в библиотеке имени Александра Лейфера, который был основоположником и инициатором зарождения премии. Звание лауреата I степени в номинации

«Проза» получил Антон Коненков за рассказ «Земля снов». Второе место досталось Андрею Симакину за рассказ «Дом у дороги», третье — Дмитрию Сидоренко за рассказы «Муха» и «Местный житель». В номинации «Поэзия» в этом году победителя не оказалось. Жюри назвало лауреатов II и III степени. Ими стали: Дарья Новгородцева с циклом стихотворений «Венок из горных трав» и Александр Байшев, представивший подборку своих стихов.

Все лауреаты премии получили дипломы и денежные сертификаты.

Борис ЕГОРОВ